

# NÉPSZAVA online

## Tiltakoznak a Vértesi Erőmű leállítására ellen

*Elfogadhatatlan a szakszervezetek számára, hogy a Magyar Villamossági Művek Zrt. (MVM) hétfői igazgatósági ülésére napirendi pontként felvették a Vértesi Erőmű Zrt.-vel (VE) kapcsolatos csődeljárás kezdeményezését.*

2010. Május 15., 06:15

A meghívóhoz szakmai indoklás nincs mellékelve, márpedig a cég likviditási helyzete megfelelő, nincs jogi alapja a csődeljárásnak, a felszámolási kezdeményezésnek. Ezért a dolgozói érdekképviselők minden lehetőséget kihasználják az erőmű leállítását kimondó döntés meghozatala ellen, s amennyiben ez mégis megtörténik hétfőn, akkor kedden - amikor a VE igazgatósági ülést tart - a VE bokodi székháza előtt tüntetést tartanak.

Jogszerűtlen már az is, hogy a Munka Törvénykönyvét figyelmen kívül hagyva, a dolgozókkal kötelező egyeztetés nélkül terveznek döntést hozni a munkahelyek megszüntetéséről - szögezte le Rabi Ferenc, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezetének (BDSZ) elnöke a tegnapi budapesti sajtótájékoztatóján. Elmondta: a jelenleg érvényes kormányrendelet 2014-ben jelöli ki a működés felfüggesztésének legkorábbi időpontját, s kötelezi a tulajdonos állam képviselőit, hogy gondoskodjanak a működtetésről. A hirtelen leállítás kiszolgáltatott helyzetbe hozná a több mint 1300 dolgozót - és a szerződéssel foglalkoztatott további 1500 beszállítót. Érdemi egyeztetést követelnek a szakszervezetek, az európai unióban elfogadott szociális normák szerinti társadalmi partnerséget. Ebbe beletartozik a valós gazdasági állapot bemutatása is. A szakszervezetek szerint ugyanis több mozzanat tévesen került be a köztudatba, s ezért alakult ki az erőműről olyan kép, hogy sokba van az ország polgárainak - közölte Téglás József, a Dunántúli Villamosenergia-ipari Szakszervezet elnöke. Kifejtette: az erőműhöz tartozó márkushegyi bánya megtartása érdekében az áram árában 23 fillér szerepel, ám ezt nem a VE kapja, mert az áramtermelés költség megfelel az országos átlagnak, viszont ezt az áramot más erőműnél alacsonyabb áron kell átadnia. A VE rendelkezésére bocsátott 12 milliárdos hitelkeretből felhasznált minden forint ellenében pedig vagyont állított, azaz: ha vissza kell fizetnie a pénzt, vissza kell kapnia annak ellenértékeit. Hamisnak tartják azt az álláspontot, ami a VE által termelt áram árát sokallja az ukrán és szerb importáraméhoz képest, hiszen önerőből, állami segítség nélkül kellett a kénytelenítést megoldani, miközben az emlegetett külföldi áram termelőivel kapcsolatban senki nem kéri számon a környezetvédelmi szempontokat. Az állami költségvetésbe 8,6 milliárd forintot fizetett be tavaly a VE, az önkormányzatoknak további 360 millió forintot. A szakszervezetek fontosnak tartják, hogy az energiakiszolgáltatottság csökkentése érdekében legyen korszerű szén- és ligniterőmű is az országban, s meglátásuk szerint ez ellenére van az erős gáz- és villanyáram-vásárló lobbinak. Gál Rezső, az Egyesült Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének (EVDSZ) elnöke szerint az MVM vezetői most a kormányváltás okozta intézkedési űrt akarják kiaknázni. Hiszen a régivel már, az újjal még nem tudnak tárgyalni a szakszervezetek. Holott a döntést egy ilyen horderejű - egyetlen kistérségben több ezer család sorsát súlyosan befolyásoló - ügyben az új kormánynak kell meghoznia, ezért amennyiben a jogsértő lépésekkel hétfőn a munkavállalók számára kedvezőtlen döntést hoz az MVM igazgatósága, akkor azt bíróságon támadják meg.

*Szőllősi Ferenc / Népszava*